

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.696

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Sábado 27 de Agosto de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

INTERIOR

Por... esas calles

El Gobernador civil denuncia a los Tribunales de justicia al alcalde de Cueva de Vinomá, por permitir la lida de paquil a su autorización.

En su masía de Benadresa enferma repentinamente con caracteres de extrema gravedad, el concejal señor Sánchez Escller.

Para tomar parte en el Certamen musical de Tortosa, se escribe la música de Vail de Uzo.

Los socialistas de Castellón acuerdan tomar parte en el Congreso nacional del partido que se celebrará en Gijón.

En término de Villarreal cae al fondo del río Mijares desde una altura de 35 metros el vecino de Borrioi, José Soler, quedando muerto en el acto.

Es nombrado Capellán de la Casa provincial de Beneficencia, al presbítero don José Ramón Busutil.

Vuelven a estar los mingitorios públicos en el más deplorable estado pero entre todos destaca, por inaccesible y asqueroso, el del pozo de Ribalta contiguo al edificio de la Biblioteca pública.

En el hermoso parque de Ribalta hay guardianes—ahora más que antes, porque al presente hay más personal de vigilancia para todo que ha habido en ningún tiempo—y una de dos: o ese personal no cumple con su deber, no denunciando las deficiencias de los servicios que se confían a su cuidado, en cuyo caso deben ser relevados o si las denuncias están igualmente de sobra en su puesto, porque no se les hace caso.

La cosa no puede ser más lógica. No consiste todo en querer establecer servicios: lo esencial, lo primordial es saber mantenerlos a la altura del rango que nos corresponde o del sacrificio, cuando menos, que se nos impone.

Tribunales para niños

VIII
PROCEDIMIENTO

Dado el carácter especial de estos Tribunales, carácter concedido por la propia ley que los creó, y así, lejos de las trabas y fórmulas externas del procedimiento ordinario, en estos, su procedimiento no se somete a regla general alguna; se sigue lo que el buen sentido impone para fijar las resoluciones que adopte.

Para su estudio podemos dividirlo en tres períodos: Antejuzicio, juicio y postjuicio.

En el primero, el Juez de Instrucción procederá a la formación sencilla y rápidamente de diligencias previas, comprobación del hecho punible y demás circunstancias, todo lo que se remitirá al Presidente del Tribunal, quien convocará al mismo para practicar una investigación complementaria, para la que dispondrá de absoluta libertad en el empleo de las medidas que estime prudentes.

Entre tanto, el menor podrá ser recogido en un Establecimiento benéfico o entregado a personas de confianza del Tribunal; jamás en la cárcel.

El juicio se celebrará sin solemnidad de ninguna clase, y a las sesiones no acudirán ni fiscal, ni procurador, ni defensor, ni tampoco público, evitándose con ello lo que padecemos llamar «vanidad profesional» y por lo mismo no se publicarán reseñas de las mismas.

El Tribunal hará comparecer al menor ante su presencia, interrogándole afectuosamente sobre el hecho que se le atribuya, denominándose sus resoluciones «acuerdos» y no «sentencias».

Para los acuerdos que el Tribunal adopte no se someterá éste a Código alguno, sino que tomará sus resoluciones según conciencia.

Los acuerdos que pueden adoptar estos Tribunales son: Dejar al menor al cuidado de su familia. Entregárselo a otra persona. Entregárselo a una sociedad tutelar. Ingresarlo en un establecimiento benéfico particular. Ingresarlo en un Establecimiento del Estado en el caso de que los medios empleados con anterioridad no hubieren dado el resultado apetecido.

Las actuaciones del Tribunal serán gratuitas.

Conocerá de las apelaciones una Comisión del Consejo Superior de Protección a la Infancia.

A este Tribunal de apelación se opuso don Avelino Monteros, por considerarlo opuesto al carácter paternal de estos tribunales.

El tercer período que transcurre sin importancia en los Tribunales ordinarios, es en estos, el período más trascendente puesto que lo más interesante a su obra, es la asistencia del menor después de comprobado el hecho delictivo.

Los Tribunales sin ulterior recurso, determinarán en cada caso concreto durante el curso de la ejecución de sus acuerdos las medidas de vigilancia que deban adoptarse respecto de las personas de los menores que se hallen cumpliendo, comunicando al efecto las oportunas instrucciones a los respectivos

Delegados de Protección a la Infancia. (Art. 130 del Regl.)

Estos mismos delegados a que se refiere la ley, participarán mensualmente a los respectivos Tribunales el resultado de su misión protectora.

El pago de las estancias causadas por un menor corresponden en primer lugar a los padres, pues sino fuera así se estimularía a los padres y tutores a desbarbararse de sus hijos o pupilos.

En el caso de que los padres o tutores carezcan de medios económicos, los indicados gastos se evaluarán en una determinada cantidad que se satisfará a cargo de la retribución que disfrute el menor por su trabajo.

Si este no percibiere remuneración alguna entonces los gastos serán abonados proporcionalmente por el Estado, el Ayuntamiento del pueblo del menor y la Diputación a que pertenece dicho Ayuntamiento y el padre o tutor.

Y he aquí en síntesis expuesta la Ley española de Tribunales para niños.

Es una gran lástima que debido a la forma y medios de que hemos dispuesto para exponer tan interesante asunto no hayamos podido darle la extensión que el merece, pasando velozes hasta por sus más importantes aspectos.

El examen detallado de la Ley, da la idea más exacta de la institución que nos ocupa, pero para ello nosotros necesitaríamos otros ocho artículos y aun quedaríamos cortos para dar tanto a la Ley como al Reglamento la importancia que una y otro merecen.

Así pues, nos vemos en la necesidad de hacer punto final y aun a pesar del sentimiento que en nosotros produce el no tratar el tema que quisieramos nos queda la ilusión de haber hecho, aún cuando ligerísimamente, una vulgarización de esta institución tutelar y aspiramos a que haya despertado en alguien el interés de dedicarse algún rato a su estudio, lo cual s. r. a bastante para enriquecer al modesto autor de este y anteriores artículos, puesto que con ello habría colmado sus anhelos de hacer bien a la infancia abandonada y delincuente y ser útil a tan noble causa.

Sean las últimas palabras de despedida a quien con su inteligencia y ejemplo alentó al articulista; palabras llenas de devoción y afecto hacia la persona del culto fiscal de esta Audiencia don Francisco de A. S. gregales, a quien brindo esta serie de artículos con el deseo de que ellos leusen mi modesto obsequio a su campaña Pro Tribunales para niños y como al empezar dije, repito ahora:

¿Méritos que espero? Ninguno. Tan solo me basta con que el público que me haya leído, se entere de que existen estos Tribunales y que he y necesidad de que se implanten en Castellón.

Así empicé, y así termino. Cúldese en el jardín valenciano uno y otro má:

El niño.

J. Castelló-Tárrega y Arroyo.

Colonia escolar

Para los colonos.

Hemos recibido trece o catorce cartas de otros tantos ex-colonos y ex-colonas, o hijitos e hijitas, como ellos se llaman con gran satisfacción suya y orgullo nuestro, y en la imposibilidad de poder contestar particularmente cada profesor a cada uno porque muchos y apremiantes atenciones reclaman nuestras actividades, hemos decidido contestar a todos en común en las columnas de la prensa, previa la venia de sus amables, bondadosos y dignos directores.

Queridísimos colonos y colonas: Ca la carta vuestra que hemos recibido se ha celebrado aquí como una gran fiesta, con ese júbilo con que los padres ven la primera carta de un hijo ausente; porque si el cariño es más legítimo y natural, en cambio es avaluado en nosotros por una serie de consideraciones que lo hacen infinitamente grande. Hemos sembrado en terreno abonado; nos habéis demostrado que sois agradecidos y atentos, que correspondéis al entrañable afecto que os profesamos; y habéis de saber que el día más dichoso de un Maestro es aquel en que recibe una muestra inequívoca de gratitud o un simple recuerdo de amor de sus discípulos. Y vosotros habéis cumplido superabundantemente con ambas cosas a la vez.

Si gúid siendo así; buenos, aplicados, atentos, considerados, agradecidos, con quien os haga algún bien, y la Providencia, que vela por que la justicia se cumpla indefectiblemente, procurará haceros felices aquí en la tierra y os reservará una dicha eterna allá en el Cielo.

Contad en todo momento con el más entrañable afecto de estos vuestros profesores que desde el fondo de su corazón os envían muchos besos y abrazos.

Vuestros profesores.

Ecos de Villarreal

Para el señor Administrador del Ermitorio de la Virgen de Graella.

No queremos molestar mucho al señor Verdía en estos momentos que a la proximidad de las fiestas en honor de la Patrona de Villarreal le tendrán atareadísimo, y por ello sólo nos limitaremos a poner en su conocimiento que al deshacerse el muñete que sostenían las losas que servían de asiento, se vinieron éstas al suelo y todavía están esperando que alguien las levante y reconstruyendo el muñete las colóque donde estaban, para que continúen sirviendo de sosten, momentáneo, de las posaderas de los vecinos que cansados llegan al Ermitorio.

También hemos observado que la taza de la fuente de la plazuela está falta de agua y sobrada de botec vacíos, cañas, piedras, etc, etc.

Y finalmente, por hoy, le llamamos la atención del exceso de leñas bajas existentes en la parte de «hermet» donde se plantaron los pinos.

Suponemos que el señor Verdía, a la vista de las fiestas que se avicinan, y de las otras que vendrán después, ordenará que se reconstruya el banco; que se limpie la fuente y que se corten las leñas bajas, para que la Ermita y sus alrededores presenten hermoso aspecto al ilustre visitante.

El Corresponsal.
26-8-1927.

Dr. Vicente Simón Zapater

ESPECIALISTA
— EN —
ENFERMEDADES
DE LOS OJOS
De los Hospitales
de Barcelona y París
Calle Gasset, 7 pral.

Consultar De 9 a 1 y de 4 a 5
CASTELLÓN

Para triunfar en la vida

Hay quien cree que todas las grandes empresas han sido ya realizadas, que no queda ninguna gran hazaña que realizar; que todos los hombres de hoy han de resignarse necesariamente a ir getar anónimamente, sin dejar tras sí ningún recuerdo glorioso para las generaciones venideras.

Están equivocados. En todas épocas ha sido posible realizar hazañas memorables; pero ninguna en tan gran cantidad como la nuestra. Cada día se abren nuevos caminos por donde es posible marchar triunfalmente.

STEPHENSON.

Actuaciones de la UNEA

La producción y exportación de agrios en 1926

La producción de agrios en Grecia durante la campaña de 1926 ha sido la siguiente:

Naranjas.	quintales	16.000
	y número de frutos	53.000.000
Mandarinas	quintales	13.500
	y número de frutos	53.000.000
Limonos.	quintales	3.800
	y número de frutos	2.600.000
Cídras	quintales	14.000

Tomamos esa clasificación en quintales y número de frutos porque así la acusan las estadísticas ya que hay zonas productoras que cuentan por quintales y otras por frutos.

La producción anterior se distribuye entre las regiones productoras de la siguiente forma:

	Naranjas	Mandarinas	Limonos	Cídras
Canea...	Quintales 16.000	13.500	3.800	2.000
Candia...	idem.....	—	—	—
Scio Número de frutos	30.000.000	—50.000.000	—2.000.800	—
Epiro... idem.....	7.300.000	—3.000.000	—	600.000

La exportación de naranjas y mandarinas se hace principalmente de la isla de Chios y en menor escala de Canea. Las cídras se exportan casi todas de Candia.

La exportación de limones no tiene importancia; en cambio se importan en grandes cantidades de Italia.

Los principales mercados consumidores de los agrios de Grecia son Bulgaria, Rumanía, Polonia y Odessa (Rusia).

Las cídras de Candia se han exportado a su mayor parte a Italia (para las fábricas de derivados de Liguria), Alemania, G. a Bretaña y Estados Unidos.

SII ICEO.

VALOR ÉTICO-SOCIAL DE LAS COLONIAS ESCOLARES

Para don Emilio Juan Favieres

Efectivamente, no solo Benicasmí debía abrir sus hospitalarias puertas al niño durante las vacaciones caniculares, sino tantos otros pueblos pintorescos y saludables de la provincia de Castellón y de España entera. Porque, como dice muy bien don Emilio Juan Favieres, en su hermoso artículo «La felicidad de los niños», publicada recientemente en el HERALDO, es «la Escuela la que debe ir al campo ya que, hoy por hoy, no es el campo el que puede ir a ella».

Por esto entendemos que cada una de las escuelas, o cada dos menos una buena porción de ellas, debiera salir al monte, al campo o al mar para que pudiera sofocarse el germen de las enfermedades que minan el tierno cuerpecito de la niñez, medio por el cual se mejoraría nuestra raza que, a pasos gigantescos, camina a su decrepitud....

Mas si en su aspecto físico es tal el valor social de las Colonias escolares, desde el punto de vista moral no tiene precio....

Y apoyamos nuestro aserto en que la sociabilidad se basa en la educación de los miembros que la constituyen, viniendo a ser la colonia escolar el complemento de la cultura, puesto que es la única capaz de realizar el ideal de nuestro inmortal Costa: «Escuela y despena».

La Colonia escolar es la que, al tomar bajo su tutela a los niños y a las niñas constituyendo una sola familia, los acostumbra a la convivencia y les invita a vivir la vida de la camaradería y del compañerismo. Ella les da reglas, higiénicas relativas al aseo personal y del dormitorio; los deberes en el templo, en el paseo y en el campo; en la mesa les enseña a que tengan desenvoltura y a ser deferentes y amables con los comensales.

Ella, en fin, satura las inocentes y candorosas almitas de la niñez desvalida haciéndoles contemplar las maravillas y bellezas de la Creación; observar el ingenio del hombre en las manifestaciones del Arte, que en todo pueblo o en sus cercanías, se encuentran y a amar, por consiguiente la verdad, ya que, sin sentir, se adentra en su tierno corazón la realidad de la vida....

¡Cuántas veces meditando acerca de las virtudes y de los vicios que, en estado latente, descubrimos en nuestros pequeños colonos, pensamos que si la escuela nacional pudiese contar con una Cantina y una Colonia veraniega evitaría el que fuese tan alta la cifra de los que viven sumidos en el vicio por desconocer la virtud.... y el de los que viven la vida amarga y triste, fruto del histerismo, de la tuberculosis y demás secuelas de la anemia....

De acuerdo, pues, con todo lo expuesto, debe fomentarse el establecimiento de las Colonias escolares, no solo en Benicasmí y Lucena, sino también en otros puntos de nuestro viejo solar, según declamamos en un principio para hacer de cada ciudadano un ser capaz de realizar el triple ideal de Amor, Patria y Fe.... con la seguridad de que España sería tan grande y próspera como tan gratuita y generosa mente brinda su bendito suelo.

Francisca Ferrer Estur.
Lucena Agosto de 1927.

Asociación Castellonense
Comida de ayer.—Ola de la Plana.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	92
no idem.	24
transentes.	4
18 niños media ración.	9
Total.	129
Cena de ayer.—Fideos con callos.	
Servida en Raciones	
A inscriptos.	73
no idem.	20
transentes.	2
16 niños media ración.	8
Total.	103

Ultramarinos

Eliseo Ripollés
CALLE COLÓN y ALLOZA, 101

Esta casa entregará el mejor cupón regalo a todo comprador desde el día 22 del corriente mes

Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retardará la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Camiones LATIL UNIC

NO MONTE V, SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Ezequiel Dávalos Masip
GONZALEZ CHERMÁ, 60. - GASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

3 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

Coches turismo PEUGEOT 519 c. v. 4 plazas
5.000 pesetas

LA SENYERA -Colón, 42.- Castellón

ECOS...

Municipales. En la Casa Capitular no se nos ha facilitado hoy otra noticia que la de que el señor alcalde continúa recibiendo cartas de los colonos de Lucena, dándole gracias, como al Ayuntamiento por los solícitos cuidados de que son objeto.

Religiosos. En las Escuelas Pías se ha celebrado hoy la fiesta de San José de Galasanz, habiéndose visto la Misa muy concurrida y pronunciando un magnífico sermón el P. Vellvé.

—Mañana se celebrarán en los templos parroquiales los oficios propios de la Dominica.

—Mañana, día 28, la V. O. T. y cofradía del Padre Santo Domingo de Guzmán, canónica erigida en la Arciprestal Iglesia de Santa María, celebrará el ejercicio mensual.

Por la mañana a las ocho misa de Comunión general y por la tarde, después de los oficios parroquiales, habrá exposición de S. D. M., estación al Santísimo, r. zo del Santísimo Rosario, meditación y reserva.

Nota.—Los cultos de este día son para que el Señor conceda lo que mas convenga al señor director de esta V. O. T. don José Terrera.

Se suplica a las Hermanas y Hermanos que lleven el Escapulario de la V. O. T. y además se invita a todos los fieles en general. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Alabado sea el Santísimo Sacramento.

Escolares

Tenemos entendido que un buen número de opositores que han sido destinados a plazas muy distantes de su país se proponen pedir la excedencia así que tomen posesión del cargo; pero como la excedencia concedida en tales condiciones les obligaría, así que se termine el tiempo de aquél, a volver a la misma provincia de la escuela que obtuvieron y en población de censo análogo, se exponen a tener otra escuela o peor que la que dejan.

—En el decreto que concede subvención para construir escuelas y casa para los maestros en las Hurdas, se autoriza para que la casa habitación de los maestros se construya junto a la escuela, haciendo una excepción sobre lo que haya legislado acerca de este asunto y creemos que esa excepción debiera convertirse en regla general. Que la vivienda de los maestros esté junto a la escuela supone ventajas para la enseñanza, por lo que, lejos de prohibir aquella proximidad, es conveniente buscarla y favorecerla cuanto se pueda porque, en vez de crear obstáculos al que trabaja es mejor removerlos y ayudarle en su misión.

—Se espera que en breve aparezcan en el periódico oficial los nombramientos definitivos correspondientes a los meses de Abril y Mayo.

Militares

Se le ha concedido el ingreso en concepto de corneta en carabineros y destinado a la Comandancia de Castellón, al sargento del Regimiento de la Reina, número 2, Antonio Pujado Sánchez.

—Por el Tribunal médico militar de Zaragoza se ha ordenado la presentación de Victoria Ballester Chert, de Cervera del Maestre, para sufrir reconocimiento médico, la cual instruye expediente de imposibilidad física para exceptuar del servicio militar a un hermano suyo.

Para el traslado de la enferma a Zaragoza ha venido el soldado de Sanidad militar, Manuel Blasos.

Marítimos.

El producto que por la matrícula de pescadores de Vinaroz se ha obtenido durante los días 13 al 19 de Agosto, es de pesetas 19.575 60, no siendo éste el promedio general, ya que se suelen alcanzar mayores sumas. No dejamos de comprender la importancia que esta industria pesquera viene desarrollando.

Precios generales en subasta de aquella play: Langostinos, de 8 a 10 pesetas kilogramo. Lengüados, de 39 a 41 pesetas los 10 kilogramos. Salmonetes de 32 a 35 pesetas los 10 kilogramos. Merluza, de 33 a 35 pesetas los 10 kilogramos. Palombos, de 23 a 25 pesetas los 10 kilogramos. Pégel, de 24 a 26 pesetas los 10 kilogramos.

De las clases más ordinarias, muy abundante y precios muy bajos.

Taurinos.

Manolo Martínez, el triunfador de las corridas de feria de

Valencia, que estaba en tratos con la Empresa de Caracas, ha ultimado las condiciones para actuar en aquella plaza. Lo vieron los empresarios caraqueños en Valencia la tarde famosa de los Guadalest y surgió el contrato. Va el torero de Ruzafa a la capital de Venezuela por cuatro corridas y un beneficio, comenzando su actuación el primer domingo de Noviembre próximo. Luego, a mediados de Diciembre, irá a Méjico.

Deportivos

En Alcalá de Chivert, la pintoresca y simpática población que desde el año 1874 viene recibiendo todos los veranos a un numeroso contingente de aficionados castellanenses del balompié, se prepara a recibir mañana, como siempre, hidalga y cariñosamente a la larga caravana automovilista que de Castellón partirá para presenciar el encuentro—ya tradicional—entre el Levante y el Deportivo.

Estas luchas deportivas que en Alcalá, como en pocos pueblos de esta provincia, han tomado tanto arraigo, vienen a poner de manifiesto el alto nivel cultural de un pueblo, como es todo el que siente y practica el deporte y Alcalá lo siente y practica, en mayor o menor escala, según lo que el estado económico del club le permite.

¡Bien por el Chivertense G.D. que no repara en sacrificio alguno para dar a conocer a todo el pueblo las primicias de un match de futbol!

Los equipiers castellanenses han estado entrenándose estos días en el campo del camino del Mar, como dijimos, para presentarse de la mejor forma.

No está ultimado aún el equipo que mañana alineará el Castellón, porque depende entre otras cosas de la llegada de Barcelona de Saura, Vidal y Castellet, que eran esperados esta tarde, aunque es muy probable también que haya renovaciones en la segunda parte, siendo f. que en ésta actúe el notable guardameta Nebot, al que se tienen muchas ganas de volver a ver.

Desde luego podemos asegurar que deberes militares impiden a Centelles y a Planchadell alinearse también.

Tampoco Alfredo, podrá alinearse por que continúa en Madrid, pero se le han dado órdenes para que venga.

El Levante se dice si presentará el siguiente equipo: Cabrer, Torregrosa, Lavall, Porcal, Puig, Pascua; Mario, Ramo zuelo, Rubio, Sorní y Oriols.

—Ayer celebró sesión la Federación regional y entre otros acuerdos, adoptó los siguientes: El Valencia anunció que ejerció el derecho de retención sobre Urrutia y Molina.

Se leyó una carta del Racing de Madrid, concediendo el pase del jugador Alfredo Martínez, al Castellón.

También se leyó una carta del Valencia, reclamando al Castellón la cantidad de 30.000 pesetas, en concepto de indemnización por incumplimiento de un contrato. Parece que el señor Carrasco, como presidente del Castellón y como particular se comprometió a que el Castellón jugase dos partidos en Mostalla caso de que el Valencia consiguiera resolver el caso Urrutia a su favor. Como el Valencia consiguió esto, reclamó al Deportivo el cumplimiento del compromiso.

Parece ser que la intención perseguida era evitar que Urrutia pudiera alinearse en el Levante.

Como el Castellón no cumplió este compromiso, el Valencia le reclama 30 mil pesetas, pidiendo a la vez permiso para actuar judicialmente.

El Sr. Castelló solicitó quince días para contestar.

Más tarde el señor Castelló dijo a los periodistas valencianos que conseguiría demostrar que al Valencia no le asiste la razón.

El Gimnástico reclama al Valencia el pago de 500 pesetas, tomándose el acuerdo de que en el plazo improrrogable de ocho días se abone al Gimnástico la cantidad que reclama.

El calendario del campeonato que comenzará a jugarse el día 18, no llegó a aprobarse ante las consideraciones que adujo el Gimnástico.

El partido de inauguración de la temporada se acordó celebrarlo el día 11 de Septiembre.

Y con el voto en contra del Levante, Gimnástico y Castellón, se designó a un solo delegado para que asista en representación (?) de la Federación en la Asamblea de Madrid, designándose en el señor Galón.

Se dice que si se unirá el Natación, Gimnástico, Levante y Castellón, para celebrar un torneo a cuatro vueltas, mientras la Federación no rectifique el proceder.

—Sincerator, el brillante crítico de «Las Provincias», en distintas ocasiones ha demostrado su condición de imparcialidad, defendiendo a los clubs que les ha asistido la razón, defendiendo hoy al Sueca F. G. porque parece ser que el Comité provincial o regional va a descalificarlo injustamente por un año, lo que representaría la desaparición del balompié en tan pintoresca población como antes aconteció en A coy, Alcia, Alicante, etc., víctimas todas ellos de la magnífica Federación que rige (?) los destinos balompiedistas de esta región.

—Numerosos aficionados de esta capital se trasladarán mañana a Almazora para presenciar el grandioso partido de pelota a rebote, 60 tantos, que se celebrará en la vecina población.

Los equipos contendientes serán: Emiliel de Castellón, L'oco de Burjasot y Pepet de Castellón, contra N. I. de A'berich, Moliner de Alboraya y Pailló de Almazora.

Este mismo partido se celebrará el próximo lunes en el triqueté Namancia de esta capital.

Rogamos a los triqueteros de Almazora y Castellón que nombren un jurado para evitar discusiones entre el público al apreciar la validez de las pelotas dudosas.

Obseros

Mañana domingo, a las diez de la misma, se reunirá en el Centro Obrero los pones de albañiles y el lunes, a las 9:30 de la noche, los birberos.

Sanitarios

En visita de inspección ha marchado esta tarde a Chilches el Dr. Such.

Comerciales

El gobernador civil de Valencia ha recibido la visita de una comisión de exportadores de frutas, que solicitaron de dicha autoridad les acompañase en el viaje que proyectan realizar a Madrid, relacionado con la inspección fitopatológica.

El gobernador se excusó por el mucho trabajo que sobre él pesa, manifestando a los comisionados que había recibido un telegrama del presidente del Consejo, según el cual el Gobierno está dispuesto a acoger las propuestas de métodos de inspección que se le hagan. También, y con el mismo objeto, le visitó el secretario de la Cámara de Comercio para pedirle se disminuya el gravamen de las pólizas que se adhieren a los certificados del reconocimiento fitopatológico y que se decreta la exención de dicho gravamen. En tal sentido se le telegrafió al ministro de Hacienda y al Director general de Agricultura.

Agrícolas

En la Granja agrícola de Burgos, con asistencia de las autoridades y representaciones de entidades agrarias, se han celebrado pruebas del aparato productor de nubes contra las heladas, invento del burgalés señor Quintana.

El aparato consiste en la combinación de un cronómetro, un termómetro especial y una veleta. Se pone a funcionar antes de la salida del sol o simultáneamente a ésta. Las pruebas han sido muy satisfactorias y se considera el descubrimiento de gran utilidad para la agricultura.

Comarcanos

Los periódicos de Teruel y de Alcañiz publican artículos dedicados al ministro de Fomento, en los que le interesan la construcción del trayecto que falta en el Irrocarri de Val de Z. I. an a San Carlos de la Rapita, pues sacando dicho trozo a subasta, pronto se lograría la terminación de una línea que ha de dar enorme desarrollo a toda la riqueza de esta región.

Comarcanos

Los periódicos de Teruel y de Alcañiz publican artículos dedicados al ministro de Fomento, en los que le interesan la construcción del trayecto que falta en el Irrocarri de Val de Z. I. an a San Carlos de la Rapita, pues sacando dicho trozo a subasta, pronto se lograría la terminación de una línea que ha de dar enorme desarrollo a toda la riqueza de esta región.

Comarcanos

Los periódicos de Teruel y de Alcañiz publican artículos dedicados al ministro de Fomento, en los que le interesan la construcción del trayecto que falta en el Irrocarri de Val de Z. I. an a San Carlos de la Rapita, pues sacando dicho trozo a subasta, pronto se lograría la terminación de una línea que ha de dar enorme desarrollo a toda la riqueza de esta región.

Comarcanos

Los periódicos de Teruel y de Alcañiz publican artículos dedicados al ministro de Fomento, en los que le interesan la construcción del trayecto que falta en el Irrocarri de Val de Z. I. an a San Carlos de la Rapita, pues sacando dicho trozo a subasta, pronto se lograría la terminación de una línea que ha de dar enorme desarrollo a toda la riqueza de esta región.

Comarcanos

Los periódicos de Teruel y de Alcañiz publican artículos dedicados al ministro de Fomento, en los que le interesan la construcción del trayecto que falta en el Irrocarri de Val de Z. I. an a San Carlos de la Rapita, pues sacando dicho trozo a subasta, pronto se lograría la terminación de una línea que ha de dar enorme desarrollo a toda la riqueza de esta región.

Comarcanos

Los periódicos de Teruel y de Alcañiz publican artículos dedicados al ministro de Fomento, en los que le interesan la construcción del trayecto que falta en el Irrocarri de Val de Z. I. an a San Carlos de la Rapita, pues sacando dicho trozo a subasta, pronto se lograría la terminación de una línea que ha de dar enorme desarrollo a toda la riqueza de esta región.

Comarcanos

Los periódicos de Teruel y de Alcañiz publican artículos dedicados al ministro de Fomento, en los que le interesan la construcción del trayecto que falta en el Irrocarri de Val de Z. I. an a San Carlos de la Rapita, pues sacando dicho trozo a subasta, pronto se lograría la terminación de una línea que ha de dar enorme desarrollo a toda la riqueza de esta región.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso. Anoche regresó de la Corte nuestro querido amigo, el inspector jefe de esta Sección de policía, don Carlos Gallego.

De Sierra Engarcerá, doña Ramona Matutano, con su familia.

De Torreblanca, don Agustín Betoret e hijo.

Veraneando

Desde el Grao se ha trasladado a su masía de Benadresa la familia de nuestro querido amigo don Sebastián Pá Roca.

Desde la Iglesia del Cid se ha trasladado a sus posesiones de Benasal, la distinguida familia del ingeniero don Juan Barceló.

Veranea también en Benasal, la de nuestro querido amigo don Wenley Montoya.

Villarreal al escultor Ortells

En el próximo mes se celebrará en la vecina ciudad de Villarreal el proyectado Homenaje a su hijo Juste, el insigne escultor Pepe Ortells.

Por merecido y necesario se asoció el HERALDO DE CASTELLÓN al Homenaje que se proyecta, felicitando a los villarrealenses por haberse decidido al fin a tributarle a su ex-cariacido paisano tal acto de justicia.

Sanchis Yago a Nueva York

Nuestro paisano, el noble pintor don Rafael Sanchis Yago, ha dado por terminada su temporada veraniega en la playa de Alcoceber y regresado a Nueva York.

Lleve feliz viaje, deseándole nuevos triunfos.

La familia del alcalde de Tortosa

También ha dado por terminada su temporada de baños en la playa de Alcoceber, la distinguida familia de nuestro estimado amigo don Joaquín Bau y regresado a Tortosa.

Velada veraniega

Esta noche y con la graciosa comedia «Hay que vivir», se inaugurará el teatro que se ha instalado en las Villas de Benicassim, para soles y esparcimiento de aquella distinguida colonia veraniega.

Tomarán parte en la obra las gentiles señoritas Vicentita Albar y Marija Carles, pertenecientes ambas a la buena sociedad valenciana, con nuestras encantadoras paisanas Conchita Palacios y Consuelito Vaquer, secundadas por los distinguidos jóvenes señores Pallarés, Fabra, Alceber, hermanos Albar y Nuñ. z.

El canónigo Portolés

Hoy era esperado en Alcora, procedente de Barcelona, el muy ilustre magistrado de aquella Basílica, nuestro distinguido amigo, el doctor don José Portolés, para predicar los días 28 y 29, fiestas patronales de aquella población.

Don Adrián Minguez

Por referirse al exdelegado de Hacienda de esta provincia, señor Minguez, copiamos del colega «Teruel» lo que sigue: «Llegó en viaje de recreo, para visitar a sus numerosos amigos de ésta, el exdelegado de Hacienda de la provincia de Teruel y distinguido amigo nuestro, don Adrián Minguez, a quien tuvimos el gusto de saludar.»

El Arcipreste de Santa María

Ayer marchó a Morella el señor Arcipreste de Santa María, doctor Millán.

Nuevos Bachilleres

El Rectorado de Valencia ha expedido los títulos de Bachiller de los alumnos del Instituto Nacional de Castellón, don Luis Fabra Andrés y don Vicente Solsona Bellés, a quienes felicitamos.

Natalicio

Felizmente ha dado a luz un niño la esposa de nuestro querido amigo, don Clemente Miró. Reciban los señores de Miró nuestra felicitación por el natalicio de su primogénito.

Don Blas Vives

Para pasar unos días en Alfafar (Valencia), desde donde regresará a Madrid, hoy marchado hoy el abogado de la Corte don Blas Vives y su familia, que han pasado una temporada en Fuente En-Se gures.

Militares condecorados

Les ha sido concedido el uso del pasador y aspa de herido en la batalla militar de Marruecos a nuestros distinguidos amigos, el capitán del regimiento de Tercías don Gregorio Moya y teniente de infantería don Luis Molinas-Mesado.

TERCIANAS.

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuarternas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en pastillas, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso. Anoche regresó de la Corte nuestro querido amigo, el inspector jefe de esta Sección de policía, don Carlos Gallego.

De Sierra Engarcerá, doña Ramona Matutano, con su familia.

De Torreblanca, don Agustín Betoret e hijo.

Veraneando

Desde el Grao se ha trasladado a su masía de Benadresa la familia de nuestro querido amigo don Sebastián Pá Roca.

Desde la Iglesia del Cid se ha trasladado a sus posesiones de Benasal, la distinguida familia del ingeniero don Juan Barceló.

Veranea también en Benasal, la de nuestro querido amigo don Wenley Montoya.

Villarreal al escultor Ortells

En el próximo mes se celebrará en la vecina ciudad de Villarreal el proyectado Homenaje a su hijo Juste, el insigne escultor Pepe Ortells.

Por merecido y necesario se asoció el HERALDO DE CASTELLÓN al Homenaje que se proyecta, felicitando a los villarrealenses por haberse decidido al fin a tributarle a su ex-cariacido paisano tal acto de justicia.

Sanchis Yago a Nueva York

Nuestro paisano, el noble pintor don Rafael Sanchis Yago, ha dado por terminada su temporada veraniega en la playa de Alcoceber y regresado a Nueva York.

Lleve feliz viaje, deseándole nuevos triunfos.

La familia del alcalde de Tortosa

También ha dado por terminada su temporada de baños en la playa de Alcoceber, la distinguida familia de nuestro estimado amigo don Joaquín Bau y regresado a Tortosa.

Velada veraniega

Esta noche y con la graciosa comedia «Hay que vivir», se inaugurará el teatro que se ha instalado en las Villas de Benicassim, para soles y esparcimiento de aquella distinguida colonia veraniega.

Tomarán parte en la obra las gentiles señoritas Vicentita Albar y Marija Carles, pertenecientes ambas a la buena sociedad valenciana, con nuestras encantadoras paisanas Conchita Palacios y Consuelito Vaquer, secundadas por los distinguidos jóvenes señores Pallarés, Fabra, Alceber, hermanos Albar y Nuñ. z.

El canónigo Portolés

Hoy era esperado en Alcora, procedente de Barcelona, el muy ilustre magistrado de aquella Basílica, nuestro distinguido amigo, el doctor don José Portolés, para predicar los días 28 y 29, fiestas patronales de aquella población.

Don Adrián Minguez

Por referirse al exdelegado de Hacienda de esta provincia, señor Minguez, copiamos del colega «Teruel» lo que sigue: «Llegó en viaje de recreo, para visitar a sus numerosos amigos de ésta, el exdelegado de Hacienda de la provincia de Teruel y distinguido amigo nuestro, don Adrián Minguez, a quien tuvimos el gusto de saludar.»

El Arcipreste de Santa María

Ayer marchó a Morella el señor Arcipreste de Santa María, doctor Millán.

Nuevos Bachilleres

El Rectorado de Valencia ha expedido los títulos de Bachiller de los alumnos del Instituto Nacional de Castellón, don Luis Fabra Andrés y don Vicente Solsona Bellés, a quienes felicitamos.

Natalicio

Felizmente ha dado a luz un niño la esposa de nuestro querido amigo, don Clemente Miró. Reciban los señores de Miró nuestra felicitación por el natalicio de su primogénito.

Don Blas Vives

Para pasar unos días en Alfafar (Valencia), desde donde regresará a Madrid, hoy marchado hoy el abogado de la Corte don Blas Vives y su familia, que han pasado una temporada en Fuente En-Se gures.

Militares condecorados

Les ha sido concedido el uso del pasador y aspa de herido en la batalla militar de Marruecos a nuestros distinguidos amigos, el capitán del regimiento de Tercías don Gregorio Moya y teniente de infantería don Luis Molinas-Mesado.

El poeta Rafael Catalá, otra vez galardonado

Leemos que en el concurso de Madrigales convocado por el Ayuntamiento de Palencia, ha obtenido el distrito de Ballanás, el inspirado vate castellonense y colaborador del HERALDO, don Rafael Catalá Llorca.

Celebramos este nuevo triunfo de nuestro distinguido paisano, bien merecedor de que se conozcan fuera de aquí sus bellas concepciones.

El Registrador de San Mateo

Terminada la licencia que disfrutaba, al lado de los suyos en esta capital, ha regresado a S. N. Mateo, el joven y culto Registrador de la Propiedad de aquel distrito, nuestro distinguido y querido amigo don Joaquín Sales.

En memoria de don Saturnino Salas

También en el local del Club Deportivo Castellón se han colocado pliegos de firmas que se han llenado enseguida con los nombres de los jugadores y condicionales del club que presidia el finado.

Así mismo se ha recibido en el C. D. Castellón, un telegrama de la Federación de Futbol dando el más sentido pésame por la muerte de don Saturnino Salas.

Capítulo de enfermos

Notablemente aliviada ha salido hoy de casa, la distinguida dama doña Carmen Montoya.

Continúa mejorado don María Carpi, viuda de Torres. Sigue estacionaria la situación de Mosen Terrera y de Manolo Ruiz.

Ha retrocedido algo en su curación doña Carmen Castell de Gimeno pero no tiene importancia la recaída.

Persiste la gravedad en el estado de la respetable dama doña Emilia Henares viuda de Saenz.

A Dios pedimos por todos los enfermos.

Viajeros

Han marchado: A Barcelona, don Enrique Gimeno, acompañado de su esposa.

A Torreblanca, el teniente de Regulares don Emilio Martínez con su esposa.

A Alcalá de Chivert, los señores de Provinciale.

A Valencia y Madrid, la familia de don Octavio Ballester.

A Valencia también, de regreso de Benasal, el procurador de aquellos Tribunales, don Julio Rodríguez Vidal.

Han llegado: De Benicarló, don Norberto Ferrer.

EN 6.ª PLANA

Nota agrícola (La naranja). Ecos de Burriana. Ecos de la provincia, (Adzaneta, Castellnovo, Segorbe y Burriana). Avisos y anuncios.

Gobierno Civil

Visita de Inspección.

El Arquitecto Jefe de Construcciones Escolares del Ministerio de Instrucción pública, señor Flores, según telegrama recibido por el señor Gobernador llegará a esta capital el próximo día 30.

El señor Flores, en unión del delegado gubernativo, comandante señor García Polo y Arquitecto provincial señor Montesinos, girarán una visita de inspección al Grupo Escolar construido en Chodos, a las finas de que si reúne las debidas condiciones se proceda a su recepción definitiva y en otro caso a efectuar las reformas que sean necesarias.

Reconocimientos.

El señor Gobernador, continuando la campaña que viene realizando, ha dado las órdenes oportunas a los señores delegados gubernativos, inspector provincial de Sanidad, inspector de 1.ª Enseñanza y Arquitecto municipal, para que giren una visita de inspección, con toda urgencia, a los locales en que se hallen establecidas las Escuelas públicas y demás Centros de Enseñanza primaria de esta capital, para comprobar si reúnen las debidas condiciones higiénicas, y de no ser así se lleven a cabo inmediatamente las obras precisas.

La visita de inspección de que se trata se realizará seguidamente, para que las obras puedan tener efecto antes del comienzo del curso escolar.

De Obras públicas.

El señor Gobernador ha conferenciado con el contratista señor Colomina, reiterándole que se intensifique la ejecución de las obras públicas a cargo de aquél, a los fines de proporcionar trabajo a la clase obrera que aquellas queden terminadas a la brevedad posible, dentro de los plazos concedidos.

El señor Colomina, ha indicado de nuevo al señor gobernador que sus indicaciones serán atendidas.

El puente de Fanzara.

Continúa recibiendo el señor Gobernador manifestaciones de todos los pueblos comprendidos en la parte alta del Mijares, motivo de haber sido ya iniciada la subasta de las obras del puente sobre el río de aquel nombre, a la entrada de Fanzara, en la carretera de Talavera, en la provincia de Castellón, que había realizado con tan excepcional empeño, recogiendo el sentir unánime de aquellos Municipios y vecindarios.

La subasta se celebrará el día 19 del próximo mes de Septiembre y el presupuesto de obra es de 390.302,77 pesetas.

Inspección.

De orden del señor gobernador, la Inspección de Alcabalas ha girado una visita a Alcabalos de Villarreal, Burriana, Benicassim, con objeto de comprobar si se cumplen las condiciones dictadas en materia de subsistencias y contenidos del B

OPRESIONES DE MI AMBIENTE
III
A MANEJER

El aldeano ha empezado su diaria tarea. Es preciso trabajar; la comida no se puede omitir y antes de digerirla hay que ganarla. No es precisamente la tarea agrícola la característica de nuestra aldea. En ésta como en muchas del alrededor casi todos los hombres son también leñadores. ¡Dios mío, qué clase de leñadores! No hacen uso de la "segura" para derribar árboles como comúnmente hacen los leñadores de más marca y menos fatiga. El pan de cada día que los nuestros han de ganar, está en el seno de las montañas abruptas, escarpadas, rajadas por visibles grietas y casi ya peladas del todo de sus eriales aliagados y espinosos por la mano endurecida de nuestro aldeano. Bajo el tajo del "falsón" que el empuña caen los romeros, las nalgas, las cascagas, que rodeadas de agudas pinchas somete bajo sus pies hasta liar y alzar con cuerdas espartinas gavilla tras gavilla, una treintena. Más de una vez una espina rebeldada hiera la mano gruesa y ennegrecida tiéndola con una lágrima púrpura que el gavillero no percibe o tal vez lo siente muy profundamente. La carga de leña, valuada en seis o siete pesetas, ya está preparada. ¿Se acabó la penalidad durísima del leñador? ¡No! Hay que ir a venderla lejos, muy lejos. Hay que triscar por caminejos, en los que abundan los montones de rocas ofensivas y puntiagudas. Atravesar varios pueblos. Andar paso tras paso y sin apartarse del animal que, cabalgando, enormemente cargado, por espacio de tres horas largas hasta llegar a Onda, pueblo industrial y el único por estos alrededores que debido a sus numerosas fábricas de azulejos compra aquellas gavillas de espigas y de penas aliviando un tanto la situación económica de nuestros "heroes". De estos labriegos gavilleros, esclavos del trabajo y pundonorosos en todo instante para ganarse el jornal aunque son muchas muchísimas las gotas de sudor que derraman sus frentes; aunque sean tres larguísimas horas de angustias sin cuento—tres de ida, más tres de regreso—las que tengan que trotar; aunque sean innumerables las pinchas, las espigas impías que se pierden durante la tarea y que más tarde, la madre cuidadosa o la esposa amante encuentra con la ayuda de un alfiler entre los músculos de la mano trabajadora, sonrosándola de un maíz cruento a la par que encomioso. Adelfina Barrés. (Cruz de Juventud.) Alcudia de Veo

Educación física "Seudo-crítica"

CASTELLÓN Y SU ATENEO
Afortunadamente se van dando cuenta autoridades y pueblo, pedagogos y prensa, todos en suma, del valor real, intrínseco que tiene actualmente la educación física. Porque la educación física, como una de las ramas de la educación general, influirá en nuestro ser orgánico, como la educación moral interesa a nuestras costumbres y hábitos y como la estética desarrollará el sentimiento de lo bello. Muchos son los que van entrando en las filas avanzadas de nuestra propia regeneración; muchos los gobiernos que se han dado también cuenta de la capital importancia de este problema, que en España, gracias a esa voluntad inquebrantable del gobierno y a ese patriótico bien entendido, ya es patriótico carácter de problema nacional. Pero hasta que esto suceda, hasta que el poder constituido haya dado ese gran paso, los que nos damos cuenta de ello y de que fijamos nuestra atención en el desarrollo normal de la raza, tendremos que luchar con un enemigo tan temible como es la ignorancia y tendremos que persuadir a toda costa. Por eso el Ateneo de Castellón, viendo la realidad del objeto, ha entrado pujante y ha dado principio a una tarea digna del mayor encomio y loa, queriendo seguir su plan general de cultura, llevada adelante con fe y entusiasmo por todas las Secciones que lo componen. Pero si quien se lo debe todo, a Castellón, se lanza a la lucha y crea rápidamente dos Secciones nuevas: la de Turismo, acaso la más importante hoy día, y la de Educación física, que es la que nos ocupa en estas mal escritas cuartillas.

El índice que dimos en el último artículo respecto a la Sección de educación física nos señalaba varios capítulos. De entre todos solo trataremos del modo más sintético, los que más interesen al lector. En el 2.º capítulo se dice que la educación física es lo mismo, pero con planes diferentes, para ambos sexos que para todas las edades, es decir, no cabe aquí ningún límite. El fin que establece el capítulo 1.º es conservar la salud y desarrollar el organismo. El artículo 7.º del capítulo 2.º nos indica que es condición precisa que el profesor de gimnasia tenga el correspondiente título otorgado por el Gobierno y que además habrá un médico encargado del reconocimiento de los alumnos, el que precisamente ha de tener el título de doctor en Medicina. Este extremo no puede ofrecer garantías más seguras para el Ateneo y para los que ingresen en el gimnasio. Se establece una Junta que entenderá en los asuntos económicos de la Sección, pero jamás podrá emitir opinión en aquéllo que sea solo incumbencia del profesor y del médico. Por tanto, dicha Junta señalará las cuotas mensuales que han de pagar los socios de la Sección, atendiendo a los gastos que se ocasionen. Si conviniese a la Junta aumentar las cuotas por un tiempo prudencial puede hacerlo, así como luego disminuir las y hasta suprimirlas, cuando viese que el gimnasio está ya en condiciones suficientes. De modo que, como se vé, si pasado algún tiempo fuera posible que el socio que haya abonado cierta cantidad dejare de pagar sus mensualidades, se podría también hacer con arreglo al reglamento. Claro que ello es a criterio de la Junta, y si un individuo quisiera librarse del pago quiere asociarse cuando eso pueda venir, tendrá que pagar por lo menos lo que pagaron los que hasta entonces lo hicieron. Esta es la justicia; lo demás son egoísmos insanos. Para auxiliar al profesor de gimnasia se nombrarán también auxiliares con título y como no se indican sueldos para nadie, eso es prueba evidente de que el Ateneo solo persigue hacer cultura. Ello no es óbice para que a los que trabajen con laboriosidad se les pueda gratificar hasta el mismo reglamento garantiza a sus socios que caso de que los profesores y médicos

RITMOS "Seudo-crítica"

Es la crítica uno de los factores más indispensables para el buen encauzamiento del Arte. Las facultades que radican en el crítico, son análogas a las del artista; con la sola diferencia que así como en éste predomina sobre las demás cualidades la sensibilidad emotiva, en aquel el juicio estético es el que juega el papel más importante. Ha de sustraerse el crítico, de prejuicios que le lleven a juzgar las obras desde el mismo punto de vista artístico; desposeerse de apasionamientos, de extrañas influencias, con objeto de lograr con ecuanimidad, una crítica razonada, imparcial, en la que siente sus reales la lógica. Ha de ser en fin la crítica, un juicio sincero que lo mismo señale los defectos de que adolece la obra en cuestión, como los aciertos del artista. El trabajo del crítico estriba en sondear en lo más íntimo de la obra, con el laudable propósito de justipreciar el valor intrínseco de la misma. Ser él, quien dé luz en el tema, estimulando al artista, dándole alientos para que siga por la ruta iniciada, o bien, amonestar sus tendencias peligrosas; pero siempre en pró de un resurgimiento que reconozca el Arte, dándole virilidad y energías juveniles: renovar la savia—con otra más jugosa si cabe—que dé pujanza al árbol añejo. Toda crítica que se desvíe de lo anteriormente expuesto, dejando por consiguiente de cumplir su cometido, caerá de lleno en el campo tendencioso de las aberraciones, de los equívocos; y todo ello en detrimento del arte en general, suprema expansión del espíritu. Estas aberraciones, estos equívocos lo practican en la actualidad; por negligencia unos, otros, por ignorancia. En los primeros, sus comentarios son ambiguos, sin profundizar lo debido en la materia. Es una escuela que se la pudiera denominar apologetica; pero es una apología la de estos críticos, desprovista de emoción. Don Quijote. Valencia Agosto 1927.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Elaborado por los médicos de las cinco partes del mundo porque ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. Dolor de Estómago, Diarreas en Niños, Acidias y Vómitos, Dilatación y Úlcera del Estómago, Disenteria. Cada como antiséptico del aparato digestivo curando los dolores de los niños incluso en la época del destete y dentición. Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se cura, curándose de seguir con su uso. Farmacias y Droguerías y SERRANO, 29 y 30, MADRID (España)

¡Recuerde usted! que por antiguas que sean las enfermedades de Estómago e Intestinos se curan tan pronto después de las comidas con DIGESTÓNICO. De venta en farmacias y droguerías.

Los Lithinés du D'GUSTIN sirven para prepararse uno mismo la MEJOR AGUA MINERAL. Cada caja sirve para preparar 12 LITROS DE AGUA MINERAL. De venta en las principales farmacias. Depósito Central: DALMAU OLIVERES, Paseo de la Industria, 14, Barcelona.

VENTAS a la americana en Establecimientos LARA COLÓN, 67 y 71. CASTELLÓN Por 20 pesetas un colchón de lana de 100 pesetas. No pierdan tiempo para figurar en la lista. Líneas de vapores Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor Virgen de Africa Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para el pasajero de 1.ª clase y departamentos habilitados expresos para el pasaje de 3.ª clase. Admite carga y pasaje, fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América. Salidas: De Barcelona, lunes seis tarde; De Castellón, jueves doce horas. Informes: Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral.; Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.

Academia Ciurana Curso 1927-1928. 1.º Septiembre :: No vacile usted más que sus hijos aprendan la CONTABILIDAD a la vez que estudian el idioma FRANCÉS para hablo y bien, si quiere que sean buenos TAQUIGRAFOS, no vacile: la mejor propaganda la hacen los alumnos que han concurrido a esta Academia el primer curso. Pi y Margall, 74, pral. CLASE ESPECIAL PARA SEÑORITAS

ASLAND Unico cemento para construir. La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia.

DE MODAS

Libros, revistas y periódicos

Los trajes de baño.-Diferencias notables

El verano obliga a la vacación y comienza el éxodo de los habitantes de las ciudades a los campos, balnearios y playas a oxigenarse y a refrescar la epidermis con repetidos chapuzones que alivian de los rigores de la temperatura y tonifican el cuerpo.

Huelga decir que es la época en que el bello sexo tiene ocasión de lucir sus esculturales hechizos y que la aprovecha cumplidamente y aunque la invasión de la moda del desnudo ya no hace necesario el advenimiento de verano para lucir las carnes o las formas por el busto y de la rodilla abajo, lo cierto es que las muchachas pudibundas que no se atreven a adoptar los atrevimientos del vestir en salones y paseos, se muestran propicias a hacerlo en el sitio con motivo de los baños a los que saludan con innegable satisfacción interna.

Biarriz, San Sebastián y Santander dan las más importantes señales del movimiento del gran mundo europeo; las playas inglesas están poco animadas y otro tanto sucede con las portuguesas que amenazan estar más desiertas que otros años.

La moda de los trajes de baño es muy variada: en Francia, por ejemplo, tienen muchas partidarias los «maillets» y también las camisilas de gran escote y muy cortitas, cogidas a medio muslo como la falda pantalón. Las telas son finísimas y «collants». El gorrito ceñido o bien el sombrero de ala ancha, de armadura de junco o metálica y el gorro de goma es con lo que se tocan las muchachas. El zapato bajo o bata alta de lona, es imprescindible. Los brazos desde luego al desnudo y también las piernas.

No pasa igual en los Estados Unidos, sitio donde mira ahora la moda con interés. Allí los trajes son más honestos y cubren casi totalmente el cuerpo, dejando al descubierto solo los brazos y un escote no muy pronunciado.

Son de tafetán azul o el adorno con cuello rojo escarlata; trabillan en las mangas emparejando con la banda del mismo color; las medias y los zapatos son rojos; gorra de goma que hace juego en tonalidad con el traje. Otro modelo es un traje de jersey gris; bombachas de color violeta; el traje también adornado de violeta y con franjas; sombrero de goma de fieltro gris con adornos violetas para casar con el resto. La bata es alta, de lona, suela blanca y vivos grises; desde luego se impone la media, porque en los Estados Unidos no se concibe ya la moda de la pierna desnuda.

Otras muchachas de la aristocracia del dinero se presentan con túnicas vistosas de raso negro adornado con botones azules, gorra también de raso negro adornada con orla. A veces se nota la variedad de aplicaciones doradas; y en los zapatos se ve la totalidad verde y oro.

Otilia.

Paris, 1927.



“A la caza de un dote”

por C. N. y A. M. Williamson
Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 87.

Un volumen en rústica, 150 pesetas.

Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216 — Barcelona.

He aquí una de las más bellas y apasionadas novelas contemporáneas. El mejor elogio que puede hacerse de «A la caza de un dote» es este: sus 153 páginas, de nutrida prosa, se lee de un tirón.

Tiene el interés de los grandes folletines de Dumas padre y un valor de realidad, de espontaneidad, que no había en Dumas padre ni en los demás folletines.

La intriga de la novela llega a veces a bordear lo absurdo, y, sin embargo, nunca se aparta de la lógica. Lo que le pasa al pobre lord Loveland, en Nueva York, es extraordinario y a pesar de todo, sus fracasos sus anhelos, tienen un innegable sello de realidad abrumadora y lógica.

La novela se reduce a eso: un lord inglés perteneciente a la más rancia nobleza, se encuentra en Nueva York rechazado por la buena sociedad, a la que él sepa por qué. Esto le obliga a vivir entre mendigos, a dormir en fonduchos lamentables, a servir como camarero en un restaurante de infimo orden, a convertirse en cómic de la legua, etc., etc. El amor abnegado y sentimental, le salva y hace que recobre su auténtica y brillante personalidad.

A la «caza de un dote» es una de las novelas más interesantes que ha publicado la popular colección de «La Novela Rosa».

Pildoras Orientales Dr. Casasa

TÓNICAS
PURGANTES
DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejía, etc.

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Elogio de España por J. Sarrailh

El profesor de español, miembro del Instituto Francés de Madrid, M. Jean Sarrailh, ha pronunciado en Poitiers, en el acto de reparto de premios de final de curso, un notabilísimo discurso, consagrado al enaltecimiento de España.

El trabajo del señor Sarrailh, merece, por el espíritu que lo anima y por el conocimiento de nuestro país que revela, la más sincera gratitud por nuestra parte.

No es la España pintoresca de los toreros y las bilharinas, ni la España tétrica de la adquisición y de los fanatismos, tan explotada por los escritores extranjeros la que el señor Sarrailh describe, sino la España intelectual, antigua y moderna: que si tuvo un glorioso pasado, tiene también un porvenir glorioso.

La larga convivencia entre nosotros de este ilustre profesor y su penetración con nuestro espíritu y nuestra cultura, lo ha capacitado para conocer a fondo a nuestro país y poder juzgar imparcialmente, no solo su pasado, sino también su presente.

Testa en su discurso de hacer resaltar la importancia cada vez mayor que va adquiriendo en las relaciones internacionales la

enseñanza de la lengua española, pues comercialmente ocupa hoy el segundo lugar en el mundo.

Habla luego de los valores espirituales de la civilización española y enumera lo que el pensamiento francés debe a España.

Sintéticamente recuerda la constante influencia que ha ejercido el genio español en el francés; y se detiene en la exposición de las características de la España de nuestros días.

A nuestro juicio, ésta es la parte del discurso del señor Sarrailh que mayor interés ofrece, porque con toda lealtad y justicia reconoce la prosperidad y el progreso que en todos los órdenes reina en España, la cual se ofrece hoy como uno de los factores más sólidos de la civilización moderna.

Esa justicia hecha con tanta nobleza a nuestro país debe ser destacada como indicio indudable de cómo está variando el espíritu extranjero con respecto a España.

Buena política sería difundir el discurso del señor Sarrailh, precisamente por eso, por lo que tiene de noble y de justo, y por la honra que en él se hace a nuestra patria.

Se impone el uso de la leche condensada

NURIA

DE FABRICACIÓN NACIONAL

Son insuperables sus cualidades
HIGIENICAS y NUTRITIVAS

Sustituye por ser máxima su garantía
a la leche ordinaria, que tan a menudo
causa trastornos gástricos

Pedidos al Agente comercial matriculado JULIO AGUILAR CABEDO.—Apartado núm. 2.—Alloza 43.—CASTELLÓN

COLEGIO DE SAN MIGUEL

dirigido por los PP. Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús en el ensanche de Barcelona, calle Rosellón, 275. Tel. 3112. Está incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, desde 1868.

Es de la Enseñanza.—Comercio y Bachillerato elemental. Universitario con personal titular.

Hay Externos.—Mediopensionistas e internos y pensiones para jóvenes universitarios.

Local grande y espacioso (200,000 palmos cuadrados) con grandes patios y jardines.

Expléndidos dormitorios y cuartos para los internos. Cine y proyecciones para la enseñanza.

PIDANSE PROSPECTOS

BALSAMO ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE. Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granulaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO

De venta en Farmacias y Droguerías. Depósito: en España: Ortega, Tarradellas, 18 BARCELONA

EL PROBLEMA DE SU FAMILIA LO TIENE RESUELTO

El Porvenir de los Hijos

Crea dotes para sus hijos menores de 12 años y cuya cantidad asegurada satisfice la Compañía en el momento contra matrimonio o tomar estado religioso.

Crea pensiones de viudedad de 1.000 a 6.000 pesetas anuales, que percibe la interesada durante toda su vida al no contraer nuevas nupcias.

Crea pensiones vitalicias para los padres, pagas al fallecimiento del hijo asegurado, y por último:

Crea pensiones de orfandad para las hijas, cuya percibe la beneficiaria hasta que contraiga matrimonio o se en religión.

Estas nuevas modalidades que imponen la vida moderna, porcionan al buen padre, buen esposo y excelente hijo la tranquilidad de conciencia que imponen el cariño y el deber.

¡NO PERDAIS TIEMPO! En las oficinas de la Compañía, Fontanella, 9, 1.º Teléfono 3965 A., Barcelona, o en nuestros representantes autorizados, le proporcionarán los detalles desee conocer.

Delegado, D. Luis Ten, Caballeros

Frititas
de las que abundan más según la temporada:
Cerezas, Ciruelas, Melocotones, Peras, Manzanas, etc.

Después de mondadas se cortan en pedecitos, despojándolas de los huesos o pepitas, y sin añadirles azúcar, háganse hervir durante 15 o 20 minutos dentro de un volumen de agua que sobrepase ligeramente el de las frutas. Una vez enfiada la competa así obtenida, se le añade en cantidad apropiada al gusto de cada cual, leche condensada marca «LA LECHERA» sin diluir, tal como sale del bote.

Es un plato exquisito, sano y extraordinariamente nutritivo, muy apropiado en verano, como desayuno, postre, merienda o cena.
Económico y fácil de preparar, constituye una receta ideal para los niños faltos de apetito.

LOS LECTORES DE
HERALDO DE CASTELLÓN
QUE ENVÍEN EL RECORTE DE ESTE ANUNCIO A
Sociedad Nestlé
Anónima Española de Productos Alimenticios
Martínez Cubells, 6.—VALENCIA
Representante en Castellón: Don Enrique Ramos, Cofa, 6, recibirán gratuitamente la interesante obra del Dr. VIDAL «Consejo de un médico a las madres jóvenes» junto con un bote muestra de la leche condensada marca «LA LECHERA».

LA LECHERA
GARANTIZADA SIN DESNATAR PRODUCTO NACIONAL

el R... ANU...
Con motivo de...
forma tributaria...
de vehículos a...
obligados a...
nacional a pe...
último, en esta...
cantidad al...
concepto. Y co...
algunos de estos...
antes de public...
disposiciones...
satisfecho...
de sus autos p...
no, se les avia...
concepto para...
próximo Septie...
en las Oficinas...
de esta Casa C...
de previa prese...
respondeinte re...
nará la mitad...
mismo.

A los contr...
hallen al descu...
concepto, se les...
mitillo el recib...
mestre del corr...
tante pesetas 40

SUCESOS
CASTELLÓN
El «Bruno»
Terminadas
el Juez de Instru...
pial en vista de...
no Soler () el...
sultab cargo...
robo de las joye...
Lidón, ha orden...
de éste.

Por su parte...
sultó a Madrid...
chamado y como...
fue negativa, e...
Bruno ha resp...
aires de libertad

Una...
Don Tomás A...
tenido una caid...
la calle de Go...
squina a la de...
do una fuerte c...
nariz, con gra...
siendo traslad

GRA
Sub-A...
VICE
AYER
El produc...
y fácil manejo...
No hay que...
(incluido todo...
madamente.)

HIJOS

Ultima Hora

El Ayuntamiento ANUNCIO

Con motivo de la reciente reforma tributaria, los poseedores de vehículos automóviles vienen obligados a satisfacer la Patente nacional a partir del 1.º de Julio último, cesando el Ayuntamiento en esta fecha de percibir alguna por este concepto. Y como quiera que algunos de estos contribuyentes, antes de publicarse las nuevas disposiciones sobre el caso, tenían ya satisfecho el arbitrio de sus autos para todo el actual año, se les avisa por este conducto para que hasta fin del próximo Septiembre se presenten en las Oficinas de Archivos de esta Casa Capitular, en donde previamente recibiendo el correspondiente recibo se les aboneará la mitad del importe del mismo.

A los contribuyentes que se hallen al descubierto por este concepto, se les cobrará a domicilio el recibo del primer semestre del corriente año, importando pesetas 40.

Sucesos del día CASTELLÓN

El "Bruno" en libertad
Terminadas las diligencias, el Jefe de Instrucción de la capital en vista de que contra Bruno Soler () el "Bruno" no recae cargo alguno, sobre el hecho de las joyas a la Virgen de Lido, ha ordenado la libertad de éste.

Por su parte la policía conculca a Madrid por sí estaba reclamado y como la constatación de la negativa, esta mañana el Bruno ha respirado otra vez aires de libertad.

Una caída
Don Tomás Abiol (ciego), ha tenido una caída de bruces en la calle de González Chermá, seguida a la de Maura, sufriendo una fuerte confusión en la nariz, con gran hemorragia, siendo trasladado a la farmacia de don Enrique Ribés, quien le ha asistido convenientemente y después de practicada la cura ha sido acompañado a su domicilio, sito en la calle de Ribalta, 44, por el guardia municipal Gines Diaz, que a la sazón pasaba por el sitio de la ocurrencia.

ALCALA DE CHIVERT Escándalo

Bautista Fresquet Vidal, que se encontraba en completo estado de embriaguez, promovió un fuerte escándalo en la calle del Hospital de esta localidad. Por tal motivo ha sido denunciado al Juzgado.

Registro civil Nacimientos

Gloria Guiral Piquer, Cardona Vives, 41.

Defunciones
José Aparici Peñarroya, 79 años, Ballester, 11.
José María Falladoro Roig, 82 años, Beneficencia.

Día religioso Santos de mañana

Domínica quinta de Agosto y duodécima después de Pentecostés. Nuestra Señora de los Altitidos. Santos Agustín, obispo de Hipona y doctor; Julián, Pelay; Fortunato, Cayo, Antes, mártires; Alejandro, Viviano, obispos; Moisés Eitope, anacoreta, Hermos.

El Oficio y la Misa son de la dominica, con conmemoración de los Santos Agustín y Hermos, rito semidoble y color verde.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de la Santísima Trinidad.

Patatas

Grande depósito de este artículo de clase muy superior, al por mayor y menor.

De venta en casa NAVARRO MELCHOR. Pi y Margall, 54.—Castellón.

SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA) Madrid 27 Agosto 1927.

Banquete ministerial
A las nueve y media se reunieron en el Ministerio de la Guerra todos los ministros con el presidente, marchando desde allí en automóviles al restaurant Viña P.

Allí se sirvió un banquete con que los ministros obsequiaron a Estrella correspondiendo a la invitación que éste les hizo hace algún tiempo.

A la comida asistió también el general Sanjurjo. A la una menos cuarto salieron todos, y al ver el marqués de Estrella a los periodistas, les dijo:

—Yo bien quisiera compensarles de los esfuerzos que han hecho ustedes esperando aquí; pero ha sido una comida en la que no nos hemos ocupado para nada de política.

Ha sido, en realidad, una comida de amigos. Claro es que, como he asistido al general Sanjurjo, nos ha contado anécdotas y episodios de la guerra de Marruecos, interviniendo yo, que relaté algunos.

El domingo me marchó a San Sebastián. Y no hay nada más, porque ya anoche celebramos Consejo bastante largo, en el que despachamos todo lo que había pendiente.

Ahora vamos a pasar un poco para estirar las piernas. Desde la Viña P. marchó todo el Gobierno por las calles de Sevilla y Alcalá, dirigiéndose al Ministerio de la Guerra, donde se despidieron del presidente los ministros, marchando a sus domicilios.

Su paso por las calles despertaba la curiosidad.

Lo que dice "A B C"

Opina este diario sobre una cuestión constitucional a propósito del saneamiento financiero pensosamente logrado en Francia.

Discurrir sobre el Parlamento y sus confusiones para sacar como consecuencia la necesidad imprescindible de la separación de poderes.

Termina diciendo: "Sin la separación de poderes no saldrá el Parlamento de sus crisis."

Dos importantes proyectos

Se última en el Ministerio de Trabajo el proyecto que se llevará al próximo Consejo, sobre la creación de organismos organizados con el sistema paritario para que la defensa y armonía de los propietarios de sus territorios con los arrendatarios.

Tendrá aspecto orgánico, sin que afecte al régimen jurídico ni social de la propiedad. También se ultima el reglamento del trabajo a domicilio.

Facilidades a la Prensa

La Conferencia de la Prensa que se celebra en Ginebra se ha ocupado de las tarifas de prensa para telegramas, telefonemas y radiogramas y de las facilidades que deben darse a los profesionales del periodismo.

Estado de Villalta

Comunican de Bilbao que el diestro Villalta sigue mejorando, dentro de la gravedad.

Después del fallecimiento del Cardenal Primado de Toledo Dr. Reig

Oficios en la Catedral. A las cinco y media de la tarde de ayer el Cabildo celebró oficios en la Catedral.

En el centro del crucero se hallaba un imponente túmulo llamado de Reyes y Prelados. Lo rodeaban, entre otros, seis blandones llamados de Londres.

En la parte superior lucía un rico tapiz de terciopelo negro, bordado en oro, que en el siglo XVIII mandó traer a hombros Fernández de Córdoba.

Las fuerzas militares. Salvas de ordenanza.

Llegó a Toledo un escuadrón de husares de la Princesa, esperándose las restantes fuerzas, entre otras un Batallón de Was-Ras.

En la orden militar de la plaza se dispone que una sección de la batería que llegará de Getafe se sitúe al toque de diana en una explanada, haciendo las salvas de ordenanza. Después hará salvas cada media hora, tres a las once y quince después de efectuado el entierro.

En el momento de ser enterrado el cadáver, la compañía

de infantería hará cinco descargas en la plaza de la Catedral. La fuerza la mandará el general Marfil, a pesar de hallarse en Toledo el capitán general.

Llegadas de Prelados.

A las seis de la tarde llegó ayer el Obispo de Madrid.

Poco después llegaron los Prelados de Cuenca y Plasencia.

Esperanse otros más y si no llega el Cardenal de Tarragona, a quien corresponde, oficiará el Arzobispo de Burgos.

También han llegado la Superiora y algunas Hermanas del Colegio de la Pureza, de Agullent, fundado por el Cardenal.

Telegramas de pésame.

En el palacio arzobispal siguen recibiendo numerosos telegramas de pésame.

El cardenal Gasparri, secretario de Estado del Vaticano, ha dirigido el siguiente telegrama: "El Santo Padre, vivamente conmovido de la pérdida del venerable padre, doctor Reig, participa del general dolor de esa archidiócesis, otorgando por el eterno descanso de su alma selecta y envía de corazón a S. Ilustrísima, clero y todos los fieles su bendición apostólica.—Cardenal Gasparri."

El telegrama de la reina doña María Cristina hallase concebido en los términos siguientes: "Su Majestad ha sabido con pena la triste noticia del fallecimiento del señor Cardenal, y me encarga envíe a usted, Cabildo y familia su sentido pésame."

El de la infanta doña Isabel: "De corazón me asocio al dolor del Cabildo y familia, a los que envío mi pésame."

También ha telegrafiado la exemperatriz Zita.

Un telegrama interesante.

Uno de los telegramas de pésame recibidos y que más ha emocionado a los familiares del Prelado, ha sido el del exgobernador civil de Toledo, señor Castelló y Tárrega, concebido en los siguientes términos: "Lloro con ustedes, con la Iglesia, con Toledo y con España, la muerte del insigne Prelado, rogando a Dios por él y por mi propio consuelo."

Para el sepelio.—Una noticia inexacta. Se ha desmentido que el Cardenal hubiera dejado dispuesto que fuera trasladado su cadáver a Valencia, pues siempre fué su deseo de que se inhumaran sus restos mortales en la capilla de la Virgen del Sagrario de Toledo, en la cual fué enterrado también el cuerpo del Cardenal Sandoval.

En la capilla del Sagrario se ha abierto una fosa, que mide cuatro metros de longitud por dos de anchura, estando emplazado el hoyo en el centro de la capilla.

El testamento ológrafo del Cardenal.—Por que no quería que se le embalsamara.

Parece ser que el Cardenal Reig redactó su testamento ológrafo precisamente el día en que embarcó en Chicago, después de asistir al Congreso Eucarístico.

Al llegar a España vió el cadáver del Cardenal Benloch algunos días después de ser embalsamado, causándole una impresión tan penosa que amplió el testamento con una cláusula prohibitiva del embalsamamiento.

De Marruecos Noticias oficiales

Sin novedad en las zonas de nuestro protectorado.

Conferencias telefónicas (SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 27 Agosto 1927.

El monopolio petrolero. Ampliación de plazo. Hoy publica la «Gaceta» una Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros referente a la revisión del proyecto del monopolio petrolero para que todas las manifestaciones se hagan por escrito redactando por pliegos separados las diferentes materias y por partidas del arancel a que se refiera.

Las peticiones se harán antes de Septiembre en el Consejo de economía nacional o en las Cámaras de Comercio o juntas colaboradoras del Consejo de Economía nacional.

Los maquinistas de la Armada

Se ha nombrado el Tribunal único que ha de juzgar los exámenes de maquinistas de la armada que tendrán lugar en Cádiz, Bilbao, Ferrol, Barcelona y Cartagena, correspondientes al segundo semestre de 1927.

Un vocal mas

Por Real orden que publica la «Gaceta» de hoy, ha quedado ampliado en un cargo más, correspondiente a un representante del ministerio del Trabajo en la Junta Sanitaria consignada en el artículo 3.º del Real decreto Ley de 28 de Junio pasado.

El puerto franco de Vigo

El lunes próximo empezará el replanteo para el puerto franco. Tan pronto (se he) el replanteo se hará entrega a la compañía para que edifique enseguida los almacenes.

Asamblea Nacional Sanitaria

Por Real orden del ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que los cuerpos que constituyen la Sanidad exterior que han de celebrar una Asamblea técnica, se de nombre Asamblea Nacional y que se celebre en Madrid la segunda quincena del mes de Octubre próximo.

San Sebastián Consejo

Dícese que para primeros de Septiembre se celebrará Consejo de ministros en San Sebastián.

Sánchez Guerra

Ha marchado a Bilbao desde donde se trasladará a Asturias, el expresidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra.

El 12 de Septiembre se cree que estará en San Sebastián.

En la Presidencia

El marqués de Estella ha recibido los visitas del gobernador civil de Granada, Director general de Abastos y ministros de Hacienda y Marina.

Ministro que trabaja

El ministro del Trabajo están muy atareado en la redacción de un proyecto de ley. Se cree que para el próximo Consejo de ministros estará ya terminado.

De Instrucción

El ministro de este departamento publica una R. O. en la «Gaceta» referente a los alumnos que han de ingresar en la Escuela Superior de Arquitectura y tengan el título de bachiller conforme al nuevo plan de enseñanza.

Santander Una hija dispersa contra su padre

En el vecino pueblo de Redro, vivía un matrimonio compuesto de tres hijos. El padre, llamado Pedro Cacho, continuamente maltrataba a la madre y a las hijas.

Ayer en una escena violenta la hija mayor, sacando un revolver, le hizo a su padre siete disparos, hiriéndole gravemente.

La Coruña Buques de guerra

Han entrado en este puerto los acorazados «Atrevida», «Alfonso XIII» y el crucero rápido «Victoria Eugenia».

Su comandante don Eugenio Reig, ha visitado a las autoridades.

Huelva Crimen pasional

Ha ingresado en el Hospital para curarse de una herida de diez centímetros en la cara, Rafael Cuello.

Bilbao El estado de Villalta

Ha llegado procedente de Zaragoza el doctor señor Pérez

Serrano, con objeto de reconocer al diestro Villalta.

Al enterarse del doctor que asiste al diestro aragonés, desistió de ver la herida a Villalta.

El doctor San Sebastián ha reconocido la herida de Nicador encontrando los vendajes sin sangre.

La última noche la pasó tranquilo, sin tener fiebre y conciliando el sueño durante algunos ratos.

Es probable que antes de 15 días pueda ser trasladado a Zaragoza.

Toledo El entierro del Cardenal Primado

Esta mañana a primera hora han llegado representaciones del Ayuntamiento y Diputación de Valencia.

También llegaron el gobernador civil de Madrid y los Obispos Madrid Alcalá, Barcelona y Valencia.

En la puerta de Palacio esperaba la comitiva al infante don Alfonso, haciéndose esperar éste mucho rato.

S. A. representara al Rey en el entierro.

Conforme deseaba el alcalde de Toledo, el comercio cerró sus puertas y en muchas casas particulares había crespiones.

Una compañía de Wad Ras y otra de Húsares de la Princesa cubrían la carrera.

A las once en punto comenzó a organizarse la triste comitiva.

Al salir de Palacio el cadáver del Cardenal Reig, una compañía de Wad Ras rindió honores.

La comitiva siguió el itinerario ya conocido.

En la Presidencia figuraban el infante don Alfonso que representaba al Rey; el ministro de Justicia, al gobierno; capitán general interino señor Villegas y las autoridades.

Detrás iban los obispos de Madrid-Alcalá; Barcelona, Valencia, Pamplona, Coruña, y el de Burgos que oficiaba.

La carrera atestada de gente profundamente emocionada.

Al llegar la comitiva a la Catedral se colocó el féretro sobre un túmulo colocado en el primer crucero.

Entonces se colocó una soberbia corona de flores naturales que trajo el Ayuntamiento de Valencia.

La catedral se hallaba repleta de gente.

Ofició el Obispo de Burgos ayudado de los canónigos Hernán Corié, y Zuhate.

Se rezó misa de «corpore insepulto» siguiendo los responsos.

Luego se llevó el cuerpo del doctor Reig procesionalmente por la Catedral.

Al llegar el cadáver a la capilla del Sagrario ya se hallaba abierta la sepultura.

El infante don Alfonso ordenó que se abriera la caja para contemplar por última vez al insigne purpurado.

Después de recibir sepultura, el doctor Segura, Arzobispo de Burgos, puso la primera pala de tierra.

Luego la comitiva volvió al punto de partida.

Enseguida empezó el desfile de representaciones hacia Ma-

dríd y pocos momentos después Toledo recobraba su aspecto normal.

De Barcelona Marcha de turistas.

Esta mañana a las siete ha zarpado de este puerto el vapor «Carbay» con rumbo a Marsella, llevando a bordo a 148 turistas.

Tropas francesas. Ha entrado en el puerto un transporte francés que lleva a bordo fuerzas repatriadas, procedentes de Africa, que desembarcarán en Marsella.

Expulsión. El gobernador ha ordenado la expulsión de un súbdito checoslovaco que se halla detenido en la cárcel.

A la cárcel. Ha ingresado en la cárcel Joaquín Alcala, como cómplice de la muerte del «Moro».

Esta tarde se celebrará un careo entre este y Pelafogrell.

Al cerrar La madre de Adsuara

En Lucena, donde convalecía de su grave dolencia, le ha sorprendido la muerte a la anciana madre de nuestro muy querido amigo, el laureado escultor don Juan Adsuara.

Con este insigne castellanense, lo mismo que con los demás hijos de la finada, compartimos su inmensa pena, sintiendo que no puedan recibir en estos instantes nuestros consuelos personales pero sabiendo que espiritualmente estamos con ellos.

No sabemos a la hora de dar las presentes cuartillas a las cajas si el cadáver de la infortunada señora recibirá cristiana sepultura en Lucena o será trasladado aquí, pero de todos modos han sabido esta tarde a la invitada Villa algunos amigos y familiares para acompañar a los hijos de la finada.

Que Dios la tenga en la Gloria pidiéndole por los que la lloran.

Exportadores de frutas Importación y Exportación Consignaciones

Frutas frescas y secas Patatas y hortalizas

Julián Pérez Hijos Calle del General Echagüe, número 4 y Plaza del Mercado SAN SEBASTIAN Teléfono 1-09 71

Dirección telegráfica y telefónica: GONZALPEREZ

Terclianas •ANTIMALARINA SERRANO• Para adultos, pildoras y sellos Para niños, papeles sabor de agradable

AVISO

SE HACEN REGALOS a los consumidores de marcas IBERIA y SILA, de preciosos objetos, contra la entrega en los establecimientos de las etiquetas adheridas al bote, en la siguiente forma:

Leche condensada IBERIA		Leche condensada SILA	
Por 2 etiquetas	Botones de marcar	Por 1 etiquetas	
» 5 »	—Pastilla jabón	» 4 »	
» 6 »	—Tapadera cristal	» 5 »	
» 7 »	—Teja café y plato	» 5 »	
» 7 »	—Sobete polvos	» 5 »	
» 8 »	—Vaso cristal	» 6 »	
» 16 »	—Tezón y plato	» 12 »	
» 20 »	—Abrelatas	» 15 »	
» 20 »	—Teja y plato porcelana	» 15 »	

AVISO que interesa a los que visiten BARCELONA

Para comer bien y económico en la Pastelería Murciana «El Trocadero». Cubiertos a 2 y 3 pesetas y a la carta SERVICIO ESMERADO

Quintana 8 y 10, (junto a la calle Fernando).—BARCELONA

¡Nuevo Motor!

- MAS FUERZA
- MAYOR VELOCIDAD
- MAS RAPIDA ACELERACION
- MAYOR ECONOMIA
- MAYOR VALOR

Examine este nuevo motor, el mejor que hasta la fecha se ha empleado en los Camiones y Camionetas Graham Brothers.

Compárelo con cualquier otro motor de camión!

CAMIONES GRAHAM BROTHERS

Sub-Agencia para Castellón y su provincia: VICENTE ADSUARA Salmerón, 110 - CASTELLÓN



El producto más eficaz, económico y de mayor simplificación y fácil manejo para combatir las moscas de los olivos. No hay que dar más que tres pulverizaciones, cuyo coste total (incluido todo gasto) es de unos 28 céntimos por árbol, aproximadamente.

DEPOSITARIO HIJOS DE JAIME BLANCH CASTELLÓN

MIGUEL Corazón de Jesús 275. Tel. 371 G. 2.ª Enseñanza de erato elemental ternos y presio cuadrado; los internos.

CALMAN Llagas, Grand, y todas las EN EL MUNDO arantana, 12

TIENE RESUMO os Hijo de 12 años y ma la en el momento 000 a 6.000 pesa da su vida si no padres, pagode mc: las hijas, cuya matrimonio o i vida moderna, elente hijo la tras el deber.

En las oficinas Barcelona, o en la porcionarán ca aballeros,

Los 15 o niente fiade marca

ay a. ra

ON NCIO A, lés antillos Cajal, 6, VIDAL to con LA LE-

AL

NOTA AGRICOLA

La Naranja

El redactor agrícola de «Las Provincias» de Valencia, ocupándose en su última crónica de la naranja, escribe: «Vamos entrando ya en la época del movimiento precursor de la temporada naranjera. En Cullera, Carcagente, Alcirá, Algemesi, Alberique, Valle de Cárcel y Sumacárcel, el visiteo a los huertos menudea; los almacenes están casi todos contratados ya; los «alferradores» van haciéndose cargo de la cantidad que calculan puede haber en cada huerto; no tenemos noticia de que se haya ofrecido cantidad alguna que permita saber a cómo aproximadamente se paga por arroba. La cosecha no se presenta abundante, aunque sí de buen tamaño, particularmente en donde no faltó el agua; en las zonas de secura se observará quizá la misma deficiencia que en el año anterior: poco jugo».

Ecos de Burriana

LA EXCURSION DE LA «CRUZ ROJA» A SEGORBE Y NAVAJAS. Algo intempestiva (casi a 8 días vista), aparece la noticia, pero es debido a haberse nos extraviado las notas que nos facilitaron. La excursión de prácticas que realizó a Segorbe y Navajas el pasado domingo la Asamblea local de la «Cruz Roja», constituyó una fiesta simpaticísima en las dos citadas poblaciones. A la entrada de Segorbe fué recibida por el Ayuntamiento, con la banda de música y numerosos vecinos. En correcta formación la «Cruz Roja», y al compás de airoso paso: bles ejecutados por las dos músicas y las bandas de trompetas y tambores, se dirigieron todos, en medio de entusiastas vivas y aplausos, a la Casa Consistorial. Desde el balcón, el alcalde don Pedro Moreno, dió la bienvenida a los expedicionarios burrienses y presentó a la muchedumbre congregada en la plaza, al presidente-delegado de

la «Cruz Roja» de Burriana, don Evaristo Monraval. Este pronunció un breve discurso, sinó elocuente (¡ señor Monraval no es orador), muy sincero y muy sentido. Dijo que le extrañaba que en una ciudad tan importante como Segorbe no estuviese establecida ya la «Cruz Roja», benemérita institución que dá consuelo al desgraciado. Hizo un llamamiento a las mujeres, singularmente a las que son madres, para que propague y ayuden a la creación de la «Cruz Roja», ya que todas las «gorbinas» tienen buen corazón. Para conseguirlo se ofreció en todo, haciendo las necesarias gestiones cerca de la Asamblea Suprema. Terminó el señor Monraval, que fué muy aplaudido, dando vivas a S. M. la Reina, a la Asamblea Suprema, a las autoridades militares y civiles y al pueblo de Segorbe. Luego de oír misa en Santa María la «Cruz Roja», postuló por las calles de Segorbe, alegrando con ello a toda la capital del Palancia. Después, pasó a Navajas y allí también fué recibida por el Ayuntamiento y la banda de música. La de nuestra «Cruz Roja» tocó tres composiciones en el centro de la plaza. Tanto en este sitio como al paso por las calles de la «Cruz Roja», los de Navajas daban vivas a Burriana y al señor Monraval. En una fuente a orilla del río, comieron opíparamente los excursionistas. De regreso a Segorbe, ya entrada la tarde, la música de la «Cruz Roja» dió un corto concierto en la Gorieta, invadida de gente a aquella hora paseando por tan poético paraje. Y damos fin a estas ligeras notas, haciendo constar que la Asamblea local de la «Cruz Roja», con su presidente-delegado don Evaristo Monraval, regresó muy satisfecha de esta su excursión de prácticas a Segorbe y Navajas.

NATALICIO Y BAUTIZO. En el lindo y confortable chalet «Azul» de la Malvarrosa que las aguas del mar acarician; en esa coquetona mansión veraniega de los señores de Reig (don Melchor), alumbró felizmente el pasado día 23 una angelical y robusta niña, la segunda hija de este matrimonio; doña Isabel Reig Figuerola, joven y hermosa consorte del distinguido y simpaticísimo propietario de Cebegín (Murcia), don José Navarro de Cuenca, quien en espera de este fausto suceso se encuentra desde hace muchos días en Burriana. Con el nombre de Irene y otros nombres conmemorativos, recibió la recién nacida, antayer jueves, de manos de su tío el presbítero don Juan Bautista Figuerola, las purificadoras aguas del Jordán, siendo apadrinada en este tierno acto por su abuela materna doña Teresa Figuerola, de Reig y por su abuelo paterno don José Navarro de Cuenca, representado por el bisabuelo materno don Vicente Figuerola Victoria. La ceremonia del bautizo fué amenizada por el órgano de la iglesia parroquial, interpretando su muy competente organista, el capellán don José Pradeplada bonitas composiciones. La «gracia», la satisfacción de los venturosos padres de la encantadora infantita es inmensa; pero lo sería mucho más, si no les preocupara tanto la delicada salud del padre de estos, don Melchor Reig, ciego de la Aduana Nacional de Barcelona quien también se encuentra aquí con toda su familia en el «Chalet Azul». Lamentando esta contrariedad y haciendo votos por la más rápida curación del enfermo, reiteramos de estas columnas nuestra cordial enhorabuena a los buenos y amables señores de Navarro de Cuenca por la venida al mundo de su segunda hijita, a la que deseamos le conceda Dios largos años de vida, no permitiendo que la Parca se la lleve a los pocos meses de su existencia, como se llevó a la otra Irene; a la primogénita de este joven y apreciable matrimonio. X y Z. Sábado 27 Agosto 1927.

mente el pasado día 23 una angelical y robusta niña, la segunda hija de este matrimonio; doña Isabel Reig Figuerola, joven y hermosa consorte del distinguido y simpaticísimo propietario de Cebegín (Murcia), don José Navarro de Cuenca, quien en espera de este fausto suceso se encuentra desde hace muchos días en Burriana. Con el nombre de Irene y otros nombres conmemorativos, recibió la recién nacida, antayer jueves, de manos de su tío el presbítero don Juan Bautista Figuerola, las purificadoras aguas del Jordán, siendo apadrinada en este tierno acto por su abuela materna doña Teresa Figuerola, de Reig y por su abuelo paterno don José Navarro de Cuenca, representado por el bisabuelo materno don Vicente Figuerola Victoria. La ceremonia del bautizo fué amenizada por el órgano de la iglesia parroquial, interpretando su muy competente organista, el capellán don José Pradeplada bonitas composiciones. La «gracia», la satisfacción de los venturosos padres de la encantadora infantita es inmensa; pero lo sería mucho más, si no les preocupara tanto la delicada salud del padre de estos, don Melchor Reig, ciego de la Aduana Nacional de Barcelona quien también se encuentra aquí con toda su familia en el «Chalet Azul». Lamentando esta contrariedad y haciendo votos por la más rápida curación del enfermo, reiteramos de estas columnas nuestra cordial enhorabuena a los buenos y amables señores de Navarro de Cuenca por la venida al mundo de su segunda hijita, a la que deseamos le conceda Dios largos años de vida, no permitiendo que la Parca se la lleve a los pocos meses de su existencia, como se llevó a la otra Irene; a la primogénita de este joven y apreciable matrimonio. X y Z. Sábado 27 Agosto 1927.

Agua de Benasal. No vende en CASA NELO. Jardineria. A mitad de precio se vende casi nueva con correaje. Razón Gasset, número 6.

Ecos de la Provincia BURRIANA La comisión Fito-patológica.

Para formar la comisión Fito-patológica en ésta, han sido designados por los confectionadores don Juan Feliu y don Manuel Liopia, y por los propietarios, don Francisco Montoya y don Pascual Gairol. SEGORBE El mercado semanal. Las aves se han pagado en el último mercado a un buen precio, por la mucha demanda que existe estos días, por la aglomeración de forasteros. Tomates, a 15 céntimos el kilo. Uva de moscatel, a 40 céntimos el kilo. Manzanas, a 30. Pimientos encarnados, a 60. Pimientos verdes, a 40. El aceite sigue muy parado de venta, por no haber demanda, fuera de la plaza. Huevos del terreno, a 275 docena. Huevos de Aragón, a 250.

CASTELNOVO

Fiestas. El domingo pasado se celebró con gran solemnidad las fiestas del Santísimo Cristo. Como final de dichas fiestas, el martes empezaron la celebración de las corridas de vaquillas y con dicho motivo son numerosos los aficionados comarcanos que se trasladan a este pueblo con ese objeto. ADZANETA Natalicio. En el pueblo de Villanueva de Alcolea, ha dado a luz una hermosa niña, doña Carmen Saura, esposa del cabo comandante del puesto de la guardia civil de Adzaneta don Emilio Gombau. Madre e hija siguen en el más perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena y que la paciente se restablezca pronto.

Planta baja Se alquila la espaciosa planta baja de la casa de la calle Mayor, 103, propia para oficinas, con puerta falsa. Informarán en el HERALDO.

Almacén

Se alquila un almacén situado en la plaza de Canalejas, con dos puertas de entrada para carro o automóviles. Razón, Primo Rivera, 9 y 11, Villarreal.

Locales para alquilar

El edificio que ocupaba la Intendencia militar, situado en la calle de la Estación, esquina a la de Lucena, alquilo por partes o como conveenga. Viviendas, oficinas o industria. Admito proposiciones. Antonia Porcar, P. del Rey, 39.—Castellón.

Fábrica de licores

— DE — Miguel Fuertes

Vinos finos de mesa y licores de todas clases. CASA FUERTES Enseñanza, 20 — Castellón

Extracto Delicamara depurativo

DR. CASASA

Pildoras depurativas, Dr. Casasa

Pomada antiherpética, Dr. Casasa

Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel —

— ECZEMAS

— IMPETIGOS

— PSORIASIS

— UTIOSIS

— TIÑAS

Ulceras de las piernas Pruritos, etc., Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Termas Galofre

Aguas minero-medicinales

BALNEARIO-HOTEL-VILLAVIEJA (CASTELLÓN) BAÑOS Y DUCHAS: Artritis y Reumatismo, en todas manifestaciones, Gota, Hemiplejías, Parálisis, Epilepsias, Enguines y fracturas mal curadas, Arenillas y cálculos vesicales (cálculos nefríticos). INHALACIONES y PULVERIZACIONES: Renitis, Farngitis, Laringitis, Neumonías, Parálisis laríngea, Bronquitis, etc. DIABETES - SACARINA

Hay en este establecimiento habitaciones cómodamente amuebladas, con menaje y cocinas independientes, para los señores que quieran cocinar por su cuenta. Para todo informe inherente a servicios de aguas y baños dirigirse al Administrador y en Castellón, Nuñez de Arce, 2.

Trasposos en Valencia

Se trasposan los siguientes locales: en la calle de Cardenero mercado central, calle Ciscar, frente mercado Colón; plaza del go Botel; calle Escalante, frente mercado Cabañal. Asimismo se trasposan mesas situadas en la calle de Buenavista, Pl. y Comedias. Conviene también se realiquen tanto los locales como las mesas a precios moderados. Pueden servir para cafés, cafeterías, bar, pescaderías, etc. Darlase facilidades de pago. Informar: Juan Bta. Ybáñez Carles, Capdepera, 10 (Cabañal)—(VALENCIA).

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos Capital Social 50.000.000.— de pag. Desembolsado 30.000.000.— Reservas 27.608.214/91

INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 1/2 % A un mes 3 % A tres meses 3 1/2 % A seis meses 4 % A un año 4 1/2 %

CAJA DE AHORROS

4.º ANUAL Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa SUCURSAL de CASTELLÓN: P. Castellón.-Tella

Alumbramientos de aguas y Pozos artesianos

La notable casa constructora de Pozos Artesianos, E. RUIZ, dispone de modernas y potentes máquinas ROTATIVAS AMERICANAS y otros nuevos sistemas para la construcción de pozos artesianos y exploraciones de minerales, taladrando con asombrosa rapidez toda clase de bancos de piedras por durísimos que sean. Reconocimientos de terrenos económicos. Dirección: EDUARDO RUIZ, C. Primado Reig, 19 prol.-VALENCIA.

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz Dr. VALLEY se curan con las irrigaciones del Dr. VALLEY USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

La Pensión Dupla EN MADRID

es la que conviene a usted y a su familia por sus módicos precios y el trato familiar que recibirá en ella. No olvide cuando vaya a Madrid que la Pensión Dupla es la Colonia valenciana de la Corte. San Joaquín, 2-1.º izqda.—MADRID (10)

PANACEA UNIVERSAL INFANTE La mejor y mas científica

Balneario Vichy Catalán CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril) Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, litmicas, sódicas

Enfermedades del aparato digestivo-Higado-Artritis en sus múltiples manifestaciones-Diabetes Glucosuria-Consolidación de fracturas Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono Administración: Rambla de las Flores, 18.-Barcelona

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER JARABES y PERFUMES se venden en las principales Farmacias y Droguerías-Pedidos al LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL, Herminosa 52-MADRID

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA Depurativa Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de Sales de Carabaña MEDICINAL Y DE TOCADOR.-EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla, 1'50 Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12.-MADRID De venta en perfumerías y droguerías

La clientela agradecida propaga al Amigo DÉBIL tono Elixir CALLOL. Beneficio de APETITO y de FUERZAS rápidamente. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1887, por la Real Academia de Medicina y Cirugía, a los doctores. Siempre hay amigos. Sólo vale 8 pta. con el sistema, que lo convence prácticamente lo que se dice y lo que se dice con sus resultados.

CALLOS No abra usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use usted el patentado Ungüento mágico y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callosidad que el Ungüento mágico. Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo dos pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 6.-MADRID

Publicidad del HERALDO DE CASTELLÓN Tarifa de anuncios. Esquelas mortuorias: Plana entera, 500 pesetas. Media plana, 300. Tercio de plana, 200. Cuarto de plana, 100. Demás tamaños según plana y texto. Los no suscriptores abonarán el doble de las anteriores tarifas. Remitidos y reclamos: En primera plana, 1 pta. línea. En las restantes, ptas. 0'50 id. Repitiéndose la inserción, 0'25. Inserciones a seguir, precio convencional. En Ecos de Sociedad, pta. línea. Los Edictos de subastas, pesetas 0'50 líneas. Anuncios en general: Para los de 4.ª plana se aceptan ciertos con las casas editoriales y particulares. Para la 1.ª plana, 2'50 pesetas doble columna. Para la 2.ª y 3.ª, 1'50. Para una de vez, tarifa proporcional. Anuncios cortos, una palabra 15 palabras. Varias inserciones a la mitad. Anuncios de página entera en Plana Central, 350 pta.—Encaje de prospectos, circulares, etc., 25 pta. cada millar, aparte el franqueo si va destinado también a las ediciones de fuera de la capital.

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA Director: Conrado M. CASTELLÓN CLASES: COLON, 17.—DIRECCION: SAN VICENTE, 60 — CASTELLÓN

MÁQUINAS DE COSER WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto. Dirección general en España: RAPIDA S. A. AVIÑO, 9.—APARTADO 738.—BARCELONA Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis De venta en Villanueva de Castellón Casa Asía ACCESORIOS Y REPARACIONES Pídanse referencias y catálogos ilustrados que se facilitan gratis en el taller de reparaciones de nuestro mecánico F. GÓMEZ MATEU, calle de Pescadores, núm. 48.—Segorbe De venta en Segorbe: EL INDIO, Rafael Burriel Chaves, calle de Julio Cervera, 10

HERALDO DE CASTELLÓN AÑO XXXVIII NÚMERO 11.692 Hoy hace 20 años que se funda el Heraldo de Castellón. Acompañándole hoy llega a Castellón un periódico que tiene en la edición nocturna un entusiasmo inimitable. El Sr. Legido, que se celebra en la mañana de P. de la mañana, una disposición del señor Legido, que provoca un gran entusiasmo en las Comunidades de Segorbe y el presidente de Segorbe, don Joaquín Legido, que dispone a una categoría la fracción que se al reglamento de Segorbe. —Jara el cargo de sustituto fiscal de Segorbe, D. Carlos Legido. —La Cámara Agrícola de Segorbe, para la fiesta de San Miguel. —Legan a Murcia, Castellón y a Almería Salmerón, siete de entusiastas seguidores. —En Sevilla toma el «Galillo» de «Bombita». —Produce enorme la noticia de haber encontrado muerto el insigne novelista Emilio Zola.